

充分利用人文历史、自然景观、田园风光、设施农业等资源

海口南渡江北岸将建农业全域旅游带

本报海口9月7日讯 (记者单憬)海口将充分利用该市西南三镇丰富的人文历史、自然景观、田园风光、设施农业等旅游资源,打造南渡江北岸农业全域旅游带。这是记者今天从海口市委获悉的。

海口西南部的新坡镇、东山镇、遵潭镇位于南渡江北岸,地理位置优越,旅游资源相对富集。从地理位置看,该区域位于海口、澄迈、定安三县交界,东线高速穿境而过,中线高速也近在咫尺,美兰机场、新海港、马村港、美安科技新城等均在1小时车程内,与观澜湖

度假区相邻,是海口“城市后花园”。

从人文历史条件来看,这里有横跨两千多年、印证汉武开疆伟业的珠崖古郡遗址;有我省规模最大、影响力及东南亚的冼太夫人纪念园;有文山村、东潭村两个海南十大文化名村;有“五朝八遗迹”“五里三进士”等人文景观;有罗经盘、仁台、李向群纪念广场等红色旅游点;还有海南斋戏、古法制糖等非物质文化遗产。

从田园风光来看,这里的马坡洋、新丰洋、新坡洋三大田洋,由于沃土千顷、气候适宜,吸引了大量农业投资,建设了

兰花产业园、文山沉香产业园、石斛健康产业园、蔬菜产业园、水果桑葚园等众多现代设施农业园区。从美食资源来看,由于地处富硒地区,这里出产的各类农产品味道甘美、营养价值高。

从自然景观来看,南渡江流经当地南部、东部边界,有数十里的热带河岸旖旎风光;由于地处火山岩地区,这里还有独特的火山湿地与莽原风光,以及在此基础上经过人类上千年开发形成的火山农业、农居及生活方式;当地还有海南热带野生动植物园、东山湖、八仙泉等景点。

昨天,海口市委调研组在当地调研时指出,西南三镇可以依托航空、海运与高速公路连接全省、全国和国际的优势,充分利用当地的人文历史、自然景观、田园风光、设施农业等丰富的旅游资源,抓住全省全域旅游试点的良机,加快农业和旅游供给侧结构性改革的步伐,盘活农村的米袋子、菜篮子、肉案子、瓜盘子、果碟子等“五子经济”。由此,当地可以展开一幅美丽的全域旅游画卷:游客来此访古迹、赏美景、住农家、品美食、购瓜果、悦身心……

省委常委、海口市委书记孙新阳

表示,建设农业全域旅游带是建设国际旅游岛、推动全域旅游发展、实施旅游扶贫、实现城乡共同富裕、推动农业发展的有益尝试,通过发展旅游为乡村农业带来活力和源源不断的经济效益,推动产业转型升级。要把历史遗迹、旅游景点、镇墟景观、瓜菜基地、观光农业产业园、休闲农庄等元素纳入旅游线路规划,并结合自然风貌和农民的生产生活场景,配套建设好乡村道路、自行车绿道,加快村庄、镇域改造,为海南创建全国全域旅游示范区作出海口的积极贡献。

52名教师获“海南省特级教师”荣誉称号

本报海口9月7日讯 (记者陈蔚林 通讯员云慧明 实习生陈卓斌)近年来,我省教师队伍涌现出一大批师德高尚、锐意进取、爱岗敬业、业绩突出的先进教师。为了表彰他们的特殊贡献,鼓励广大教师长期从事教育事业,大力弘扬尊师重教的良好社会风尚,今天,省政府决定授予林蓝等52位同志“海南省特级教师”荣誉称号。

表彰决定指出,特级教师是教师队伍中的杰出代表,是师德的表率、育人的模范和教学的专家。希望获得“海南省特级教师”荣誉称号的教师珍惜荣誉,谦虚谨慎,戒骄戒躁,再接再厉,充分发挥好示范引领作用,继续为全省教育事业的改革发展做出新的业绩。

省政府要求,全省广大教师和教育工作者要以“海南省特级教师”为榜样,学习他们投身教育、无私奉献的高尚品德,学习他们辛勤耕耘、甘为人梯的高尚情操,学习他们爱岗敬业、关爱学生的崇高风尚,振奋精神,开拓进取,为推动我省教育事业科学发展作出更大的贡献。

海口12个重点棚改项目赴厦门招商引资

本报海口9月7日讯 (记者叶媛媛 通讯员陈君)9月7日,第八届中国国际地产投资交易会在厦门国际会展中心开幕。交易会上,海口金沙湾片区、西海岸南片区一期、海马三期(城西片区)、凤翔商贸城4大地产项目及12个重点棚改项目重磅亮相,获得多方知名企业好评。

据了解,此次地交会汇聚了全国多个重点城市的优质地块,参展土地总面积超过3000万平方米(4674亩),涵盖商品住宅、写字楼、商业娱乐地产、酒店投资经营、城市综合体开发、大片区开发、棚户区改造等多类项目。

首次登陆地交会的海口市携金沙湾片区、西海岸南片区一期、海马三期(城西片区)、凤翔商贸城4大地产项目的34宗优势地块和新琼片区、大英村、夏瑶二期等12个重点棚改项目亮相,其中经营性地块面积143万平方米,棚改项目地块面积638万平方米,其地块地段条件好、地块体量大,吸引了众多来自全国的战略投资者,国内各知名地产企业均对项目表现出了浓厚兴趣。海口市国土局相关负责人表示,接下来,海口还将推出一系列措施吸引更多的外地地产商到琼投资。



将“双修”理念和技术推广至更多层面 三亚:城建“思想蓝图”已成常态实践

H聚焦三亚“双修”“双城”

■ 本报记者 苏庆明

目,但依然采纳了海绵技术,要打造自然积存、自然渗透、自然净化的“海绵城市”示范基地。

不久后,榆亚路、迎宾路、凤凰路等3条城市主干道的绿化浇灌和道路保洁将不再用自来水,而将采用中水。中水来源于经污水处理厂提升标准处理后的污水。三亚相关部门负责人介绍,这是一种循环利用,达到节水和减少污染的双重功效,它属于三亚“双修”的内容之一。

日前开工的三亚海棠湾水稻国家公园,主要目标是打造农旅融合的高端景区。这是一个社会投资的项

关于上述“三路”的改造,曾经有许多人认为其就是景观上的提升;对公园打造,很多人也仅从公共绿地的角度看待。但近期两次台风中三亚不再出现内涝,使它们的海绵化内容为人所知。正是其所建的蓄水模块、更大的树池等,发挥了蓄水的重要作用。

在偏远的崖州区雅安村,“双修”改造使曾经影响村民生活的臭水塘变成了洁净美丽的湿地。在城郊的中廖村,海绵化技术使这里的排污问题得到了解决。类似的改造,将在三亚更多的农村推广。

在三亚河治理上,三亚做的不仅仅是排污治理,其编制的中心城区水系综合规划,将把河流、公园、绿地等当成整体的水生态系统进行改造提升,构造河与河之间、三亚河主河道与周边湿地、三亚河上下游等三大方面的水系连通。这是更常态的方式,也是更富智慧的方式。

在了解三亚“双修”“双城”各项规划后,有权威学者曾盛赞三亚城市建设“已经有了思想蓝图”。如今,这张“思想蓝图”正落实在更加常态的实践中。

(本报三亚9月7日电)

“新业态+”吹响产业升级冲锋号

◀上接A01版

掣肘发展的因素归根结底是区内经济发展方式滞后、产业层级不高等积弊的映射。如不痛下决心“腾笼换鸟”,为新兴业态置换出新的发展空间,则形势会更为严峻,积弊或会成为“永久的烦恼”。

推进实施供给侧结构性改革,龙华区审慎认识到,其优势正在于自然资源和省会中心城区的基础设施优势,这决定了所提供的公共服务产品势必是具有高附加值的,而非低级粗放。龙华决心将产业板块向新兴产业、创意经济以及影视文化产业聚集,以新兴产业为龙头形成产业引领,从而实现区域产业的整体升级。

优惠政策+优质服务

重力扭身,龙华区做得如何,企业最有发言权。滨海国际电子商务产业园负责人张铁冰感言:“就像龙华在北京招商会面对投资者发问的答复一样,‘对企业的政策优惠没有终点’。”符革也坦言,事实上,我们能够与国内其他地区比拼的,唯有政策和服务两大要素。

政策上,龙华对包括影视制作在内的符合条件的进驻企业一次性奖励资金最高达500万元;对影视企业(含境外影视企业)在本市摄制期间所产生的如食宿、交通、场地和设备租赁等各类费用,据实给予20%的奖励,极大支持企业降低运营成本。

服务上,滨海国际电子商务产业园管委会主任杨国贤称赞到,龙华对企业项目实行“一事一议”“一题一议”,遇到复杂问题,为企业量身定制“保姆式服务”,也探索了极简审批的路子。海南现代集团董事长邢治川也表示,“企业落户和推进项目中几乎所有的难点,都是龙华区主要负责人通过实地现场办公直接帮助解决的。”现代集团投资的喜盈门广场,原计划全年投资4个亿,因服务提速仅上半年投资就增至5.5亿元,增幅高达137%。

转型升级的“冲锋号”带领龙华奔向新高地。目前,龙华中心城区已初步形成产业发展的新“黄金板块”:一是椰海大道片区以新城吾悦广场、喜盈门建材家具生活广场、林安国际商贸城、金盛达家居建材商城等重组量的现代服务业和现代物流企业落户形成的链状板块,该片区也是海口以及海南未来重要的商贸物流经济带;另一个是以滨海大道、复兴城及周边区域为中心的影视文化及“互联网+”为代表的新兴业态集聚区。

截至2016年6月,龙华区以新业态为引领的第三产业同比增速高达10.5%,发散力、集聚力、吸引力不断增强,“新业态+”成为龙华经济发展的强大新引擎。

(本报海口9月7日讯)

第11届环岛国际自行车赛10月下旬发车

海南农信社连续三年总冠名

第一赛 兴隆绕圈赛,起终点设在海航康乐剧场正门
第二赛 由兴隆出发,经由琼海、定安、文昌到海口
第三赛 从海口出发,经定安、屯昌到澄迈
第四赛 由澄迈出发,途经临高到儋州
第五赛 从儋州出发,经白沙到昌江
第六赛 从昌江出发,经过东方、乐东到五指山
第七赛 从五指山出发,经保亭到三亚
第八赛 从三亚出发,经陵水到琼中
第九赛 从琼中出发,返回万宁兴隆

制图/红胄

本报海口9月7日讯 (记者王黎刚 杨艺华 通讯员陈南威)记者从今天召开的“海南农信杯”2016第11届环海南岛国际公路自行车赛新闻发布会上获悉,第11届环岛赛将于10月22日至30日举行,起终点均设在万宁兴隆,赛事历时9天,分设9个赛

段,赛事全程总长度为1506.7公里。

作为亚洲顶级的2.HC级国际公路自行车赛事,2016第11届环岛赛由国家体育总局、海南省人民政府主办,国家体育总局自行车击剑运动管理中心、中国自行车运动协会、省体育厅、万宁、省旅游委、省农信社、海口、

三亚、儋州、澄迈、琼中、昌江、省体育赛事中心协办。

本次有20支高水平队伍参赛,包括3支世界顶级职业队、7支洲际职业队、8支洲际队、1支国家队和1支地区队。

据省联社主任利光秘介绍,海南农信社自2014年以来,已是连续三年总

冠名环海南岛国际公路自行车赛,开创了国内商业银行深度参与国内知名体育赛事先河,在前两年的大力支持基础上,对环岛赛的支持力度也逐年加大,支持海南体育事业发展和国际旅游岛建设,让环岛赛成为海南的一张出彩名片。

(本报海口9月7日讯)

方远平:迷恋七仙岭 为其美丽不辞辛苦

H博士服务团风采录

■ 本报记者 李磊 通讯员 钟一鸣

2015年12月,华南师范大学旅游管理系主任方远平作为中组部、中央第16批来琼博士服务团成员,来到保亭黎族苗族自治县挂职担任县委常委、副县长。当地丰富的旅游资源,为他提供了用武之地。

“刚到保亭,我就被这里独特的自然人文景观迷住了,甚至有种相见恨晚的想法。”在采访中,方远平这样表达他刚到保亭任职时的心情。

丰厚的旅游资源,让这位旅游系主任感到对了地方。在调查走访中,他对保亭旅游资源有了初步的了解,也发现一些问题。方远平说,当时七仙岭景区在内等核心地段的房地产开发、度假区建设中存在违法违规问题。于是,他将解决这些开发建设中违法违规问题,列为来保亭后要办的第一件大事。

为此,方远平多次召开专题协调会、专家论证会、规委会等,并请示省住建厅、林业厅及国土厅等有关部门,通过处罚、补办手续、完善规划等措施,将这些历史遗留问题一一解决。

七仙岭国家森林公园位于保亭东北,七仙岭上层湖叠翠,清溪蕉竹,雨林重叠,再加上浓郁的黎苗族风情,构成了无比美妙的世界。为了开发好这一珍贵的旅游资源,在方远平的推动下,七仙岭国家森林公园、新政脚下河文化旅游度假区等多个省、县重点项目的前期规划编制与论证工作相继完成,为这些景区的后期建设发展打下良好基础。

旅游的发展,需要更多旅游业专家的智力支持。方远平来到保亭后,在短短几个月时间里,就促成了华南师范大学副校长朱竑教授、旅游学院蔡晓梅

教授等专家到访保亭,并与保亭签署了旅游开发、教育培训、产学研合作等框架协议;邀请到华南农业大学艺术学院院长金慧教授助力保亭“七夕嬉水节”创意民族服饰设计大赛;邀请了中山大学教授、博士生导师袁奇峰,为保亭干部举办县域规划专题讲座……

七仙岭在远方注视,七仙河在身边流淌。如今,保亭已经初步规划出全域旅游发展蓝图,保亭得天独厚的自然资源与人文文化,正渐渐地从大山中走出,成为展示海南国际旅游岛民族民俗文化的靓丽名片。

(本报保城9月7日电)